

武汉市江汉区卫生健康局

B

对区政协十六届四次会议 闭第 23 号提案的答复

尊敬的张忠荣委员：

您提出的《关于构建江汉区高端检验平台的建议》已收悉，感谢您对江汉区卫生健康事业的关心和支持，按照区人民政府的要求和部署，我局组织相关业务科室认真研究办理。现答复如下：

一、目前状况

2024 年以来，江汉区已全面推进医疗机构检验检查结果互认数字化改革，辖区内公立医疗机构及部分民营医疗机构已接入互认系统，实现检验结果共享和质控。

辖区武汉市红十字会医院经武汉市协和医院-武汉市红十字会医院医联体一期建设，已和 13 家社区卫生中心建立相关医学影像、心电诊断、病理诊断辅助诊断联系，目前汉兴街、唐家墩街社区卫生服务中心的医学影像检查报告已并入武汉市红十字会医院系统，由医院负责报告审核和质控；

汉兴街、唐家墩街、万松街、北湖街、水塔街、新华街 6 家社区卫生服务中心心电图报告也由武汉市红十字会医院审核质控。同时根据省市级数智化病理服务体系建设相关要求，武汉市红十字会医院正在按计划配套建设江汉区数智化病理体系。

囿于软硬件等条件限制，目前我区尚未建立医学检验平台，部分基层医疗机构医学检验存在第三方外送检测情况，但疫情期间武汉市红十字会医院曾建立和部分社卫中心核酸检测机制，在此基础上存在医学检验平台建设土壤。

二、下一步工作计划

尽管已建立检验检查结果互认机制，但对照提案目标，仍存在检验项目不全、能力不足问题。下一步，我们将重点推进以下工作：

（一）继续推进全区公立医疗机构检验检查结果互认工作进度，按省市要求实现统一编码、统一验证、参与湖北省和武汉市室间质评等工作。

（二）加强检查检验硬件建设，借助红十字会医院北区大楼契机，医院检验检查等设备物资将得到提升，为区级医学检验平台提供一定的硬件保障；

（三）推动红十字会医院和社区卫生服务中心联系，借助医联体建设等机制，逐步探索检验标本运输、供应、运营等机制模式建设，达成区域医学检验平台建设目标。

（四）密切联系市级临床检验质量控制中心，学习相关

经验，寻求政策、制度建设等业务指导，进一步提升辖区检验质量管理水平，确保检验结果的准确性和可靠性，为临床诊断和治疗提供有力支持。

（五）高度重视检验人才的培养和引进工作，完善人才培养机制，提升检验人员的专业素质和技术能力。

再次感谢您对我区卫生健康工作的关注与支持！我们将持续凝聚各方合力，提振江汉区医疗服务水平，提振医疗消费竞争力，为增进群众健康福祉不懈努力。



分管领导：蔡志江

联系电话：027-65669524

经办人：狄卓灏

联系电话：027-85615720

抄送：区人民政府办公室、区政协提案委